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HOẠT ĐỘNG TRẢI NGHIỆM
Hoạt động trải nghiệm theo chủ đề: HÀNH ĐỘNG VÌ CỘNG ĐỒNG
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
-HS tham gia được trò chơi “Đố vui về lễ hội truyền thống”. Tìm hiểu được về lễ hội truyền thống ở địa phương. Làm được tờ rơi giới thiệu về lễ hội truyền thống ở địa phương. Làm được tờ rơi giới thiệu về lễ hội truyền thống ở địa phương.
-Tự tìm hiểu được về lễ hội truyền thống ở địa phương. Biết trao đổi, hỏi đáp trong trò chơi “Đố vui về lễ hội truyền thống”.
- HS tích cực tham gia các hoạt động học tập. HS có trách nhiệm trong học tập khi tìm kiếm các thông tin về về lễ hội truyền thống ở địa phương.
-Tích hợp GDĐP: HĐ Vận dụng 1. Sưu tầm hình ảnh hoặc bài viết giới thiệu về đầm Ô Loan: HS làm được tờ rơi có hình ảnh hoặc bài viết giới thiệu về đầm Ô Loan và chia sẻ với bạn, người thân.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:
1.GV
- Kế hoạch bài dạy, bài giảng Power point.
- SGK và các thiết bị, học liệu phục vụ cho tiết dạy.
2.HS
- SGK, giấy A4, bút vẽ, bút chì, màu tô, tranh ảnh về lễ hội truyền thống.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG TRẢI NGHIỆM CHỦ YẾU:
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1.Hoạt động Mở đầu (5’)

	- GV cho HS xem bài hát “Em đi chùa Hương” (Sáng tác: Trung Đức - Thơ: Nguyễn Nhược Pháp).
- GV đặt câu hỏi dẫn dắt:
+Cô gái trong bài hát cùng thầy mẹ đi đâu?
- GV dẫn dắt: Khu danh thắng chùa Hương (hay còn gọi là Hương Sơn) thuộc Hương Sơn, huyện Mỹ Đức, thủ đô Hà Nội. Hằng năm, nơi này diễn ra lễ hội chùa Hương rất nổi tiếng. Và lễ hội chùa Hương là một trong những lễ hội truyền thống của nước ta. 
Còn ở địa phương mình có những lễ hội truyền thống nào? Chúng ta sẽ tìm hiểu qua tiết học hôm nay nhé!
	- Cả lớp xem bài hát. 


- HS trả lời.
+Chùa Hương. 

- HS lắng nghe.


	2.Hoạt động  Trải nghiệm – khám phá chủ đề

	Hoạt động 1: Đố vui về lễ hội truyền thống.

	1. Tham gia đố vui về lễ hội truyền thống.
	

	-HS nói được một số lễ hội truyền thống ở Phú Yên.
- GV gọi 1 HS đọc yêu cầu của hoạt động 1 trong SGK Hoạt động trải nghiệm 5 trang 37 và kiểm tra việc hiểu nhiệm vụ của HS.
- GV giải thích luật chơi cho HS: lớp chia làm hai đội chơi, đội đi trước hô “Đố bạn” 2 lần; đội bạn đáp “Đố gì” 2 lần; đội đi trước nêu yêu cầu “ kể tên một lễ hội truyền thống mà bạn biết”; đội bạn trả lời theo yêu cầu và lập lại lượt chơi như trên; đội nào không kể tên được lễ hội tiếp theo là trò chơi dừng lại.
- GV nhận xét và tuyên dương.
- GV yêu cầu HS giải thích thêm về một lễ hội nào đó để giúp HS hiểu thêm về nét đẹp văn hoá và đặc điểm vùng miền trong cả nước.
	- HS đọc yêu cầu.




- Cả lớp lắng nghe và chơi theo sự tổ chức của GV. 






- Cả lớp lắng nghe.
- Vài HS phát biểu, em khác nhận xét. 


	2. Chia sẻ cảm xúc của em sau khi tham gia đố vui về lễ hội truyền thống.
	


	 - GV gọi vài HS chia sẻ cảm xúc của em sau khi tham gia đố vui về lễ hội truyền thống.
	- HS chia sẻ cảm xúc. 

	Hoạt động 2: Tìm hiểu về lễ hội truyền thống ở địa phương

	1. GV yêu cầu HS đọc nhiệm vụ 1 của hoạt động 2 trong SGK Hoạt động trải nghiệm 5 trang 37 và kiểm tra việc hiểu nhiệm vụ của HS.
	- HS đọc nhiệm vụ và nêu hiểu biết của mình về nhiệm vụ.

	2. GV yêu cầu HS thảo luận nhóm 4, thảo luận và tìm hiểu về một lễ hội truyền thống ở địa phương theo các gợi ý của SGK:
· Tên lễ hội truyền thống;
· Thời điểm tổ chức hằng năm;
· Một số hoạt động chính của lễ hội;
· Nghi thức và trang phục trong lễ hội;
· Ý nghĩa của lễ hội truyền thống.
	- HS thảo luận nhóm 4.


	3. GV tổ chức cho các nhóm chia sẻ trước lớp. Các nhóm khác nhận xét, bổ sung.
	- Các nhóm chia sẻ, nhóm khác nhận xét.

	4. GV yêu cầu HS đọc nhiệm vụ 2 của hoạt động 2 trong SGK Hoạt động trải nghiệm 5 trang 37 và kiểm tra việc hiểu nhiệm vụ của HS.
	- HS đọc nhiệm vụ và nêu hiểu biết của mình về nhiệm vụ.

	5. GV yêu cầu HS trả lời cá nhân (nếu
	- HS trả lời cá nhân.

	 bản thân các em và gia đình có tham gia trong các phần việc của lễ hội hàng năm). Nếu không có HS tham gia; GV có thể gợi ý xem trong các hoạt động chính của lễ hội, các em có thể tham gia ở hoạt động nào (với thái độ, năng lực phù hợp). Những trường có điểu kiện, GV nên cho các em xem các clip về lễ hội thuộc các địa phương khác nhau.
	

	 6. GV nhận xét, tổng kết hoạt động.
	- Cả lớp lắng nghe.

	3. Hoạt động thực hành, luyện tập

	Hoạt động 3: Làm tờ rơi giới thiệu về lễ hội truyền thống ở địa phương
Mục tiêu: 
-HS làm được tờ rơi giới thiệu về lễ hội truyền thống ở địa phương
Cách tiến hành

	-Tích hợp GDĐP: HĐ Vận dụng 1. Sưu tầm hình ảnh hoặc bài viết giới thiệu về đầm Ô Loan
1. GV cho HS đọc yêu cầu câu lệnh 1 của HĐ3 trong SGK trang 38 và kiểm tra việc hiểu yêu cầu nhiệm vụ của HS.
	


-HS đọc yêu cầu

	2. GV tổ chức cho HS làm việc theo nhóm 4 - 6, xác định lễ hội truyền thông ở địa phương mà em muôn giới thiệu. Sau đó xây dựng ý tưởng của tờ rơi theo gợi ý:
- Tên lễ hội;
- Nội dung giới thiệu;
- Các hình ảnh sẽ sử dụng trong tờ rơi.
Lưu ý: GV có thể yêu câu mỗi tổ giới thiệu một lễ hội của địa phương em hoặc
địa phương khác để tránh trùng lặp và đáp ứng tính da dạng, phong phú của lễ hội.
	HS làm việc theo sự tổ chức của GV. 

	3. GV mời đại diện các nhóm trình bày kết quả thảo luận trước lớp, các nhóm khác góp ý, bổ sung.
	Đại diện các nhóm trình bày kết quả thảo luận trước lớp, các nhóm khác góp ý, bổ sung.

	4. GV tổng hợp lại về ý tưởng làm tờ rơi của các nhóm và tổ chức cho các nhóm
làm tờ rơi, hỗ trợ các nhóm khi cân thiết.
	Cả lớp lắng nghe.

	5. Kết thúc thời gian làm tờ rơi, GV tổ chức cho các nhóm giới thiệu về sản phẩm của nhóm mình trước lớp. 
(Nếu chưa kịp hoàn thành sản phẩm, GV cho các em hoàn thiện tờ rơi vào buồi chiều hoặc ở nhà.)

	-Các nhóm giới thiệu về sản phẩm của nhóm mình trước lớp. 
Dự kiến sản phẩm:
[image: ]
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	4.Hoạt động Vận dụng, trải nghiệm
GV nhắc nhở HS sử dụng tờ rơi mà các em đã hoàn thiện để tập giới thiệu với người thân về lễ hội truyền thống ở địa phương chuẩn bị cho phần giới thiệu ở tiết Sinh hoạt lớp.
	
-Cả lớp lắng nghe.


IV. ĐIỀU CHỈNH SAU HOẠT ĐỘNG TRẢI NGHIỆM (nếu có)
.................................................................................................................................................... .................................................................................................................................................... 
.................................................................................................................................................... 
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L& héi cdu ngu & ddm O Loan
~— =

Thuong dién ra vao
thang Giéng am lich
hang nim, thoi diém
nguoi dan bit dau mot
mua danh bit méi.

! Pia diém
Dam O Loan, Phii Yén — mot viing dt giau truyén théng, noi
thién nhién va con nguoi hoa quyén.

¥ nghia

hoi Cau Ngu 13 dip dé ngudi dan cau mong mua thuan
gi6 hda, mua bién boi thu, va tudng nh¢ céc vi than bién d3
phu ho dan lang.

*Pdng thai, day Ia dip gin két cong ddng, gilt gin va phat huy
céc gid tri vin héa truyén théng.
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%= Thoi gian:

LE HOI CAU NGU' DAM O LOAN PHU YEN  *Thang Giéng am lich, thai diém bét dau mot nam méi

N d4y hy vong.
¢ pia diém:
*pam O Loan, x4 An Hai, huyén Tuy An, tinh Ph Yén.
L& hi c6 gi dic bigt?
Nghi 18 truyén théng:
TE 18 than Nam Hai - vi than b3o hd ngu dan trén bién.
*Cau mong mot ndm thuan lgi, mua thuan gié hoa, va
mua bién doi dao.
s Hoat dong dan gian:
*Diu hanh thuygn hoa ryc r8, tai hién cudc séng ngu
dan viing bién.
*Thi dua thuyén truyén théng, kéo co, va cic tro choi
gén két cong ddng.
44 Giao lwu van hoa:
*Hda minh vao cdc tiét muc hat bi, dan ca bai choi dic
trung.
*Thudng thirc hai san twoi ngon tir dam O Loan: sd
huyét, tom, cua, ca.

Tai sao ban nén tham gia?
Kham pha mot nét dep van hoéa lau doi ctia Pha Yén.
Trai nghiém khong khi hdi he ndo nhiét, giau tinh nhan van.
G3n két tinh cdm gia dinh, ban bé qua nhitng khoanh khic dang nhé.




